
GR Uittreksel - 1

Uittreksel uit het notulenboek van 
de gemeenteraad

maandag 3 april 2023 om 19u30

AANWEZIG:
Jordy Kunnen, Voorzitter
Liesbeth Van der Auwera, Burgemeester
Mario Knippenberg, Rudi Cober, Michel Theunissen, Jo Vandersteegen, Katja Verheyen, 
Schepenen
Martijn Geerits, Stefan Daniels, Jos Drykoningen, Rik Hertogs, Mathieu Kenis, Elly Langens, 
Elke Luyckx, Lode Tijskens, Dries Tyskens, Edith Vanaken, Mia Weltjens, Sietse Wils, Lambert 
Neyens, Luc Bloemen, Free Bamps, Gemeenteraadsleden
Stefan Goclon, Algemeen directeur
VERONTSCHULDIGD:
Lien Ceyssens, Jo Leenders, Ingrid Bongers, Gemeenteraadsleden
AFWEZIG:

Subsidiereglement huis-, gier- en boerenzwaluw - Goedkeuring

REGELGEVING

De gemeenteraad:
 
Gelet op de nog geldende bepalingen van de Nieuwe Gemeentewet;
 
Gelet op de Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van de 
bestuurshandelingen;
 
Gelet op het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
 
Gelet op het Besluit van de Vlaamse regering met betrekking tot soortenbescherming en 
soortenbeheer van 15 mei 2009;
 
Gelet op het advies van de Breese Adviesraad Leefmilieu van 20 maart 2023;

VOORWERP EN MOTIVERING

Stad Bree wil via dit subsidiereglement bijdragen tot de bescherming van de aanwezige 
zwaluwsoorten in Bree. Voor het behoud van de zwaluwen bestond reeds een subsidiereglement 
dat dateert van 2006. Dit voorgaande subsidiereglement is herzien en aangepast waar nodig. 
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De veranderingen zitten voornamelijk in de verhoging van de subsidiebedragen en een 
duidelijkere procedure. 

FINANCIËLE IMPACT

De jaarlijks geraamde uitgave van €1.400 ter financiering van de subsidie voor het behoud van 
de zwaluwsoorten is voorzien op artikel MJP000240 - 6493000/DOM 1/0390 overwegende dat 
de gemeenteraad dit jaarlijks dient goed te keuren bij de aanpassingen van het meerjarenplan.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT

Art. 1: Het stadsbestuur Bree verleent jaarlijks een subsidie voor het in stand houden van 
nestgelegenheden voor huis-, gier- en boerenzwaluwen, binnen een jaarlijks vastgelegd budget.
 
Art. 2: De toelage heeft betrekking op vergunde woningen en/of andere vergunde gebouwen 
(stallen), gelegen op het grondgebied van de stad Bree. De toelage zal worden uitbetaald aan 
de gebruiker van het gebouw waarin de nesten zich bevinden.
 
Art. 3: Voor het in stand houden van een huis- of boerenzwaluwkolonie wordt volgende subsidie 
verleend:

• € 20,00 voor 1 tot en met 3 bezette nesten;
• € 40,00 voor 4 tot en met 5 bezette nesten;
• € 50,00 voor 6 tot en met 10 bezette nesten;
• € 60,00 voor meer dan 10 bezette nesten.

 
Art. 4: De aanvraag kan ingediend worden vanaf 1 mei tot en met 31 juli t.a.v. het college van 
burgemeester en schepenen van Bree. Op de website van Bree wordt een webformulier ter 
beschikking gesteld alsook en PDF-document. De aanvrager kan ook een fysieke kopie 
aanvragen bij de stadsdiensten van Bree.
 
Art. 5: Om aanspraak te maken op de subsidie moet de aanvrager aan volgende voorwaarden 
voldoen:

• De kolonie in stand houden door het verwijderen van de nesten te voorkomen;
• Geen chemische insectenbestrijders (of andere storende producten) gebruiken in de 

buurt van de nesten;
• Hinder tijdens de broedperiode tot een minimum beperken;
• Nodige maatregelen treffen zodat nesten niet bereikbaar zijn voor katten of andere 

dieren die een bedreiging vormen;
• Wanneer nesten zich binnen een gebouw bevinden moeten voldoende openingen 

voorzien worden om de toegang van de zwaluwen mogelijk te maken;
• De nesten ook na de broedperiode behouden;
• Akkoord gaan met de controle van de aanwezigheid van de bezette nesten;

 
Art. 6: Op de begroting worden jaarlijks voldoende kredieten voor deze subsidie voorzien.
 
Art. 7: Alle betwistingen aangaande onderhavig reglement worden beslecht door het college 
van burgemeester en schepenen.
 
Art. 8: Reglement treedt in werking vanaf 03/04/2023.
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Art. 9: De bepalingen van Deel 2 van het Decreet over het Lokaal Bestuur, meer bepaald deze 
inzake de melding en bekendmaking, zijn op dit besluit van toepassing.

Namens de gemeenteraad,

Algemeen directeur,
Stefan Goclon

Voorzitter
Jordy Kunnen

Voor eensluidend afschrift,
Op bevel,
Algemeen directeur
Stefan Goclon
#$ondertekening2$#

#$stempel$#

Voorzitter
Jordy Kunnen
#$ondertekening1$#


